

# “提倡见义勇智为” 具有警示意义

□禄永峰

“不顾个人安危、挺身而出”行为，在武汉将不再被鼓励。记者昨天从武汉市人大常委会获悉，将于2016年1月1日起正式实施的新版《武汉市见义勇为人员奖励和保护条例》倡导“见义勇智为”，呼唤有勇，更赞赏有谋。(11月15日《中国青年报》)

不可否认，每一次见义勇为行为，可谓传播当代正能量的生动榜样。而新版《武汉市见义勇为人员奖励和保护条例》倡导“见义勇智为”，呼唤有勇，更赞赏有谋，这不乏是一种尊重生命、自我保护的善意提醒。

所谓“见义勇智为”，说白了，就是不冒生命危险见义勇为。毕竟，见义勇为为，不仅仅需要勇气和助人为乐的精神，更需要“巧为”“智为”。一些紧急场面，只有方法得当，才能事半功倍。如果不假思索，不够冷静机

智，别说见义勇为，或将连自己也置于危险之中，后果真是不堪设想。

这不是危言耸听，而是有一幕幕血的教训。这一个个因救人而失去施救者生命的悲壮故事，至今听来让人痛惜。客观地讲，冒着生命危险的见义勇为为不该出现才是，而一幕幕“冒死见义勇为为”的背后，亟需深刻反思的是，冒死见义勇为为是不是与日常引导和教育有关系？

这一次，武汉市人大常委会修订的新版《武汉市见义勇为人员奖励和保护条例》，倡导“见义勇智为”，呼唤有勇，更赞赏有谋，警示人们的是，只有见义勇智为，才能急中生巧、急中有序，才能善始善终。以此从根本上避免见义勇为为现场惊慌失措，造成其他不该出现的意外事端。这种理念，值得积极推广。

## 热点冷评 | REDIANLENGPING

# 长牙齿的“禁补令”才能令行禁止

□汪昌莲

陕西省教育厅近日正式公布“禁补令”实施方案，对在课堂上故意不完成教育教学任务、课上不讲课后讲并收取补课费的教师重点查办。同时，要追究学校主要领导责任，一律停职检查。(11月15日《华商报》)

不可否认，有偿补课，已成为久治不愈的一种顽疾。尽管国家及地方都有明文规定，且频下“禁补令”；但对于这个“禁补令”，各地学校是“明执行暗抵抗”，借辅导、培训之名变相有偿补课的违规动作，一刻也未消停过。特别是，过去由于没有处罚措施，“禁补令”实际上已沦为“进补令”。如此语境下，陕西规定严查参与有偿补课

的教师，同时校长承担连带责任，可以说是“史上最严”的“禁补令”。

“禁补令”之所以沦为一张废纸，不光是应试教育体制问题，更是某些既得利益者，拿体制当违规补课的挡箭牌。一些学校和教师，他们靠有偿补课敛财，“分数”成了他们进入腰包的“钱数”，“高考指挥棒”，成了他们挥舞的“金箍棒”。

因此，只有带牙齿的“禁补令”，才能落到实处。换言之，光有禁令没有责罚不行。各地应借鉴陕西做法，提高“禁补令”的执行力，进而祭出强硬的惩戒措施，遏制学校和教师有偿补课的利益冲动。

## 非常道 | FEI CHANG DAO

张艺谋：圈子里风气不正，  
很多人劝我尝尝摇头丸

46岁的歌手尹相杰因涉嫌非法持有毒品再次被查获。对此，张艺谋等十余位知名文艺工作者接受新华社记者独家专访，道出他们的心声。

张艺谋：我曾亲见多位演员在拍摄间隙蹲墙角聚众吸大麻。艺人涉“黄赌毒”，特别特别糟糕。圈子里风气不正，很多人劝我尝尝摇头丸，还苦口婆心对我讲“这是灵感来源”……涉毒演员中，大部分是在朋友以“好玩”“有意思”的劝说中被拉下水的。我非常赞成有关部门对娱乐圈的“黄赌毒”问题严查严打。

## 微声音 | WEI SHENG YIN

天冷易感冒？  
8件小事“升级”免疫力

身体能否抵御疾病的侵袭，取决于免疫系统的强壮程度。《印度时报》盘点了8种方法提升人体免疫力。1.经常开怀大笑。2.养只宠物。3.不要孤立自己，多与亲友互动。4.保持积极的心态。5.多吃果蔬。6.经常运动，让身体处于活跃状态。7.早睡早起，规律作息。8.常洗手。

@当代生活报

## 世相杂谈 | SHI XIANG ZA TAN

# “老龄补贴” 不能让老人为难

□苑广阔

今年起，河北秦皇岛所有80岁以上的老年人都能享受老龄补贴了，眼下，各个社区正在陆续发放，一些社区还开通了网上通知，需要这些80多岁的老人上网，加QQ，这让一些老年人直呼“受不了”。(11月15日央广网)

以前，当地只有80岁以上的低保老人才能领取每月30元到300元的老龄补贴，现在不管属不属于低保，只要年龄过了80岁，都有老龄补贴可以领。这当然是件值得肯定的大好事。但是有关部门规定的领取补贴的方式太为难人。按照部分社区的做法，这些老人要想知道自己什么时候可以去领取补贴、领取多少，就要先上网加社区工作QQ才行。对于这些年届80高龄的老人来说，相当一部分人连手机都不会用，更别说网络了，你现在让他们通过QQ、微信等方式去领取老龄补贴，对于家里既没有电脑，也没有网络的老人来说，这不是刁难人吗？

社区工作人员说了，如果老人自己不会上网，可以让儿子辈、孙子辈帮助处理。但这些80多岁的老人，子女也都是60岁左右的人了，同样未必懂得上网玩QQ；相当一部分的老年人都是独居，有孙子孙女也不可能时时陪伴左右，想帮忙也帮不上。政府给符合条件的老人发放补贴，是件大好事，但发放方式上存在的不人性化、不便民化却招致老年人的不满，这等于是把一件好事变成了坏事，这种做法应及时加以纠正。

# 和10万人一起抢“工厂价”家电 月底，格力工厂直销沸腾安徽

**10万人进工厂**  
**10万人大团购**  
空调·冰箱·彩电·洗衣机 一站式购齐  
没有中间环节 价格一降到底 一步到位 全年价保



调工厂……如果想知道格力的“核心科技”在哪，工厂直销是个千载难逢的机会，消费者可以先参观后购买，技术看得见，品质更放心。

更贴心的是，无论你在哪个乡镇，只要成功报名到此次直销活动中来，免费大巴车就会将你接到工厂，亲身体验生产线上的每个环节，并且一站式购齐所有的家电。

省去中间环节

“沸腾”格力放大招，裸价家电等你买

万人空巷抢格力、免费清洗维修月……掌握核心科技的格力电器总是走在业界前沿，每推出一个活动都引得其他行业争相效仿。

今年也是如此，格力打破家电的传统促销模式，在线下造节，以超大惠民力度直接面对消费者进行工厂价直销，一场工厂直销的旋风在全国沸腾起来。

9月2日株洲站，8小时销售总额突破1000万元；9月19日武汉站，客流量超6万人，6小时销售额超1亿元；10月31日芜湖站，9小时销售总额达3000万元……

走进工厂买家电，这也家电行业还是头一遭，门店、仓储、代理、运输、装卸等一系列环节都被省去，层层利润也被砍掉，消费者买的家电可以称得上是真正的“裸价”。

而且，这次参与产品包括格力空调、格力家用中央空调、格力空气能热水器、格力净水机、TOSOT空气净化器、TOSOT生活电器、TCL彩电、三洋洗衣机，保价2016冷年(2015年11月27日至2016年7月31日)，如果发现买贵了，格力将全额退还差价。

你还等什么？这次出手，整个2016年都不用买家电啦！

凭券入场

现场购机最高赢999元空调

“我想去格力的生产线走一走”、“智能机器人到底是怎么工作的”……格力工厂的每个环节对消费者来说都很神秘。

不过，此次活动限时48小时，而且名额有限，需要购买家电的消费者即日起可前往全省各格力专卖店认购，入场券每张60元，活动时凭券入场，均可获赠精美旅行包一个。

60元买张入场券不划算？这肯定是个传说，因为活动当天如果没有购买任何家电产品，消费者可在12月7日到购券处退款；如果活动当天成功购机，凭借购机单据可免费领取喜庆醉三秋白酒2瓶或精美小家电一台。

对于此次活动，格力给消费者的惊喜总是一波接着一波。

消费者现场购机即可参与抽奖，赢取999元格力小1P超强冷暖挂机、666元晶弘冰箱、9元电水壶、99元电磁炉以及666元三洋5.5kg全自动洗衣机、999元TCL32寸LED电视等多种劲爆特价机型购买资格。此外，现场购买格力空调的用户，均可享受十年免费包修。

价格、服务都不能少

高品质格力也可以很亲民

当各种促销手段纷至沓来，消费者们逐渐回归理性：“真的是全年价保吗？会不会只是商家的噱头？”

特别是对于家电行业来说，线上销售往往会带来售后服务拖沓，导致消费者花了大钱却享受不到应有的服务。

试想一下，如果价格便宜不再是线上的优势时，消费者会更倾向于哪种？

工厂价带你买空调，家电真实可靠，价格一降到底，而且，你还能享受到靠谱的售后和保修服务，这样的模式必然会成为消费者的首选。

如今，家电行业鱼龙混杂，小品牌、劣质家电以低价吸引消费者，而高品质家电价格又往往令人咂舌。

作为全球最大空调制造厂商，经过30年的积累，格力已坐拥规模领先、技术领先、管理领先等优势，并把这些优势综合形成的成本优势让利给消费者，专业化、高品质、亲民价……也许，这都是格力的制胜法宝。 沈娟娟/文